

河南新闻界社长总编看哈密

丈量大美哈密新高度

本报记者 孟晋 贺德敬 摄影报道

哈密,丝绸之路经济带年轻的地级市,素有“新疆缩影”之称,有着丰富的自然资源和多元的文化底蕴。

早在2011年11月,本报记者曾专程赴新疆哈密,对这里的乡土人情、经济社会发展和河南及我市的对口援疆工作进行了长达10余天的采访。今年8月9日至13日,应哈密日报社的邀请,记者跟随河南省新闻工作者协会组织的“河南新闻界社长总编看哈密”新闻采访团再次踏上这块令人魂牵梦绕的土地,通过“走转改”的方式,深入天山南北进行采访。

连绵不断的天山依旧巍峨壮观,天山南北的风光依然美丽如画,13个民族灿烂的民俗文化依旧丰富多彩,辽阔的大草原和苍凉的沙漠戈壁依旧形成巨大的反差……但与7年前相比,无论是伊吾县淖毛湖镇瓜田里的瓜农,还是巴里坤哈萨克自治县海子沿乡毡房里的牧民,或是从全国各地慕名前来旅游的游客,提起安居富民工程及旅游项目开发建设带来的变化,都会滔滔不绝地向我们介绍大半天,尤其对河南的援疆工作竖起大拇指。

自2010年新一轮对口援疆工作开展以来,河南省对口支援哈密和兵团第十三师,包括我市在内的一批批援疆干部人才远离家乡来到新疆,投身到哈密的建设发展之中。河南省第九批援疆干部人才于2016年12月进疆,计划内援疆干部人才223名,2017年柔性援疆干部人才、大学生志愿者共1329名。按照省委统一部署,我市选派12名干部人才,由副市长徐慧前带队赴兵团第十三师和哈密市伊吾县,参与河南省第九批援疆工作。

在哈密这片广袤的热土上,我市援疆干部与哈密各族人民并肩携手,奉献自己的智慧、勤劳,实现自己的人生价值,为哈密社会稳定发展贡献力量。如今,这里社会安定和谐,各民族团结进步亲如一家,共享幸福发展新生活。

哈密拥有丰富的旅游资源。雄伟的天山山脉将哈密分隔成南北两个气候迥异的自然环境区。山北,雪山耸峙,松涛阵阵,凉风送爽;山南,大漠戈壁,高温酷暑,日照充沛。哈密也因此有了“一日游四季,十里不同天”的美誉。“早穿皮袄午穿纱,围着火炉吃西瓜”的谚语也在这里得到了很好的印证。

有人说,看完哈密,就等于游遍了整个新疆。在这里,人们既可以欣赏到浩瀚的沙漠、苍茫的戈壁、葱郁的绿洲、广袤的草原、逶迤的雪山、湛蓝的湖泊,还可以领略民族风情和历史文化。这里有47万亩原始胡杨林,放眼望去一片金黄;大海道雅丹地貌千奇百怪,苍茫壮阔;美丽的巴里坤湖犹如镶嵌在草原上的一颗璀璨明珠……

8月10日,在伊吾县胡杨林景区,濮阳援疆干部、伊吾县旅游局副局长罗树录在接受

记者采访时说,伊吾胡杨林景区是文物级别的生态保护区,是世界级的资源,但由于交通不便,旅游期限于7月、8月、9月3个月等原因,景区仍属于AAAA级景区,目前正在谋划引进民营资本,打造AAAAA级景区。

“看,多壮观!虽然长在戈壁滩,却活出了生命不屈的精气神!”罗树录指着眼前虽断肢残臂但仍巍然挺立的胡杨林感慨地对记者说,胡杨精神就是援疆精神,是执着、坚韧、顽强、不屈精神,也是信念和意志的坚守!

哈密是新疆多元文化的缩影,既有鲜明的中原文化脉络,又有少数民族古老多姿的风情。繁荣兴盛了几千年的丝绸之路,正是横亘哈密的交通要道。当众多西域名城湮没于历史的黄沙中,哈密依然矗立于连接亚欧大陆的通道上。如今,这里仍奇迹般地保留着众多历史文化遗存,既有维吾尔族的大型民间聚会麦西来甫、世界非物质文化遗产十二木卡姆,还有独特的赛马大会、姑娘追、叼羊等民族风情活动。哈密的节庆活动丰富多彩,有哈密瓜节、巴里坤丝路文化观光节、伊吾胡杨节、巴里坤冰雪节等。

为把这些旅游资源优势转变为产业优势,河南省先后安排援疆资金9015万元,支持当地旅游设施建设,助力打造“魔鬼城”雅丹地貌、胡杨林景区、巴里坤古城景区等旅游精品。同时,还开展豫哈旅游企业“1+1”精准结对帮扶,搭建“旅游+院校”合作平台,今年计划组织援疆旅游专列60班,输送进疆游客5万余人。截至目前,已开行援疆旅游专列23班,输送游客1.4万人。

在伊吾县幻影湖景区采访时,记者遇到来自郑州的李先生一家三口。“一直听人说哈密很美,这次利用暑假带孩子过来旅游。原本计划在哈密玩上一周时间,没想到这里风景太美,10天过去了,一家人还不想走。”李先生说。如今,郑州到兰州通了高铁,兰州到哈密也通了动车,加上原有的航空、铁路、高速公路等,河南人到哈密旅游越来越方便快捷了。

在巴里坤草原,记者看到很多哈萨克族牧民在草原上建起了成群连片的供游客吃、住、玩的毡房“牧家乐”,也有的牧民将自家饲养的一匹匹骏马牵到开阔的跑马场,让游客体验骑马驰骋的刺激。游客玩得尽兴,牧民也增加了经济收入。巴里坤哈萨克自治县海子沿乡一位干部说,旅游业的迅猛发展不仅改变了当地农牧民传统的思想观念,也为他们增添了很多脱贫致富的渠道。近几年,到这里拍摄影视剧的剧组越来越多,很多农牧民踊跃报名当群众演员。

“玉门疏远度伊州,无数田畦望里收。天作雪山隔南北,西陲锁钥镇咽喉。”这是清朝史官兼诗人祁韵士在《西域竹枝词》中,对哈密地理风貌的表述。如今的哈密,正以崭新的面貌,张开双臂迎接八方来客。



生活在巴里坤草原的牧民被称为“马背上的民族”。



能歌善舞的维吾尔族姑娘。



十二木卡姆歌舞表演。



瓜果飘香的季节,瓜农格外繁忙。



驰名中外的哈密瓜承载着太多甜蜜的希望。



鬼斧神工的“魔鬼城”雅丹地貌乃大自然的杰作。



美丽的巴里坤湖让无数人沉醉其中。



晚霞中的伊吾胡杨林格外壮观。



伊吾幻影湖风景优美。

经省教育厅批准,教育部备案,国家“双一流”重点大学西南大学、重庆大学、郑州大学自2002年起相继在濮阳市图书馆设立网络教育学习中心。16年来,已招生30余届,毕业逾万人。

2018年秋季正在限额招生,报满即停,欲报从速!

●本科、专科学历,重点大学毕业证,可用于晋级、评职称、考研、报考国家公务员等使用。

●各类热门、冷门专业60余个。

●不脱岗,质量高,两年半毕业。

●随时上网即听教授讲课,适合在职人员深造。

●濮阳学习中心连续15年被评为“全国优秀中心”,是四大金牌学习中心之一,服务一流。

报名手续:携带毕业证、身份证原件报名。

报名地点:市城区开州南路市图书馆(老)

电话:0393-4415119

4433498

通告

管观军:

你所承包的我公司豫J-77898(南乐一天津)客车,根据2018年1月10日双方签订的车辆抵偿承包经营责任书约定费用,你已严重违反合同约定,限你自接到本通告后7日内到我单位结清欠款,否则我公司将依据《车辆抵偿承包经营责任书》第四条、第六条第一款、第十条之约定,解除合同。

特此通告
濮阳市汽车运输公司
2018年8月21日

声明

▲刘淑亚(身份证号:410928198508014824)的工程师证(证号:C07070160901591;专业:林业;职称:工程师;评审时间:2017年1月18日)不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市荷净日化有限公司的营业执照统一社会信用代码:[91410900096698414U(1-1)]副本不慎丢失,声明作废。

▲广州国测规划信息技术有限公司在濮阳市阳光大厦办理的CA数字证书电子钥匙不慎丢失,声明作废。

▲濮阳县解放路会甫电料商行的行政章不慎丢失,声明作废。

▲清丰县马村乡后姚村村委会的行政章于2018年8月17日不慎丢失,声明作废。

本报仅对广告进行形式审查,以上广告所产生的后果由刊登广告者本人(单位)承担。